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Εισαγωγή  
 
Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου νοείται το σύνολο των όρων 

και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά 
και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του 
σχολείου είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο συμβάλλοντας 
στην απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, στη διαμόρφωση κλίματος 
που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/τριών καλλιεργώντας 
δεξιότητες, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η 
αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) συντάχθηκε 
ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας του Σχολείου με τη συμμετοχή όλων των μελών του 
Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του Δήμου Λυκόβρυσης Πεύκης. Έχει εγκριθεί από τη 
Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης του σχολείου μας και τον Διευθυντή 
Εκπαίδευσης Π.Ε. Β΄ Αθήνας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε 
όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας 
κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, 
των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από 
τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να  
συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών 
λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων 
του. 

 

Προσέλευση και αποχώρηση  

 

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών στο σχολείο, η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη 
αποχώρησή τους, καθώς και η τακτική και ανελλιπής φοίτηση είναι απαραίτητες προϋποθέσεις 
για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου 
γενικότερα. 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 8:00 έως 8:15. 
Για λόγους ασφάλειας των παιδιών κι εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας, οι πόρτες 

του σχολείου θα ανοίγουν μόνο κατά τις προαναφερθείσες ώρες προσέλευσης και αποχώρησης. 
Η είσοδος των μαθητών/τριών θα γίνεται από τις εισόδους επί των οδών: α) Αγ. Βαρβάρας 

και β) Αργύρη. 
Οι εκπαιδευτικοί εφημερίας υποδέχονται τους/τις μαθητές/τριες στην είσοδο του σχολείου 

και  οι γονείς/κηδεμόνες - συνοδοί αποχωρούν. Μετά το ηχητικό σήμα (κουδούνι), με ευθύνη των 
εφημερευόντων, κλείνει η είσοδος του σχολείου. 

Κατά το διάστημα της προσέλευσης, οι μαθητές/τριες θα παραμένουν στο χώρο του προαυλίου. 
Η παραμονή τους μέσα στο κτίριο θα επιτρέπεται μόνο σε άσχημες καιρικές συνθήκες. 

Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/τριών και για την ομαλή λειτουργία του προγράμματος, 
οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 8:15. 
Επισήμανση: Κανένα άτομο πλην των εκπαιδευτικών δεν μπορεί να παραμένει εντός του 

σχολικού χώρου κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου (Π.Δ. 79/2017). 
Η αποχώρηση των μαθητών/τριών που παρακολουθούν το ολοήμερο πρόγραμμα του σχολείου 

μπορεί να γίνει στις 14:55 ή στις 15:50, όπως οι γονείς/κηδεμόνες τους έχουν δηλώσει και 
παραμένει η ίδια μέχρι τη λήξη του διδακτικού έτους. Όσα παιδιά παρακολουθούν το διευρυμένο  
πρόγραμμα του ολοήμερου θα αποχωρούν στις 17:30. Η φοίτηση των μαθητών/τριών που 



εγγράφονται στο ολοήμερο πρόγραμμα είναι υποχρεωτική και διακόπτεται μετά τη συμπλήρωση  
15 συνεχόμενων απουσιών, οι οποίες δε δικαιολογούνται από ιατρική γνωμάτευση. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες κατά την αποχώρησή τους συνοδεύονται καθημερινά από τον 
γονέα/κηδεμόνα τους ή ενήλικο πρόσωπο που έχει οριστεί από τους γονείς/κηδεμόνες μέσω 
υπεύθυνης δήλωσης. Οι μαθητές και οι μαθήτριες δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο χωρίς τη  
συνοδεία τους. Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς, οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνουν μέσω 
σχετικού εντύπου το σχολείο για τα πρόσωπα που θα παραλαμβάνουν τους μαθητές/τριες κατά 
την αποχώρησή τους. Σε έκτακτες περιπτώσεις που θα χρειαστεί να παραλάβει το παιδί τους  
κάποιο άλλο πρόσωπο, οφείλουν να ενημερώσουν το σχολείο. Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται 
έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών/τριών και παραμένουν έξω από τις εισόδους του 
σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην 
προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που 
ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους, αλλά και αυτών που παρακολουθούν το Ολοήμερο 
Πρόγραμμα. 

Επισήμανση: Οι γονείς και κηδεμόνες είναι αναγκαίο να τηρούν απρόσκοπτα και με 
συνέπεια το ωράριο προσέλευσης 8.00-8.15 των παιδιών τους, καθώς και το ωράριο που έχουν 
δηλώσει για την αποχώρηση των παιδιών τους. 

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται σε καμιά περίπτωση να βγαίνουν έξω από τον χώρο του  
σχολείου κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης 
αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο 
γονέας/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια για να προσέλθει στο σχολείο και παραλαμβάνει τον/την 
μαθητή/τρια, αφού πρώτα ενυπόγραφα δηλώσει ενώπιον της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας 
το γεγονός αυτό. 

Επισήμανση: Η επικοινωνία με τους γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες την επιμέλεια σε 
περίπτωση π.χ. ασθένειας, πραγματοποιείται από τους εκπαιδευτικούς, τη σχολική νοσηλεύτρια 
ή τη διεύθυνση του σχολείου και όχι από τον/την ίδιο/α μαθητή/τρια. 

Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών το σχολείο προβλέπει χώρους αναμονής και 
τροποποίηση της διαδικασίας, ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών/τριών 
στις καιρικές συνθήκες και να μην τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών/τριών. 

 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου  

 
Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους 

του ΥΠΑΙΘΑ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της Διευθύντριας του  
σχολείου. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες αλλαγές που 
προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και 
για αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων ως προς τα γνωστικά αντικείμενα. 

 

Φοίτηση  

 

Η φοίτηση των μαθητών/τριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από 
τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και τις 
καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘΑ. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς  
σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 
Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη  φοίτηση 
των μαθητών, φέρουν κατά τον νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. 

Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις 
αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου  
Υγείας για τους μαθητές των τάξεων Α', και Δ' σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο 
(Φ.6/304/75662/Γ1/21.5.2014, ΦΕΚ 1296 τ. Β ́/2014 ΚΥΑ). Η παράλειψη κατάθεσης του 



Ατομικού Δελτίου Υγείας μετά τον Σεπτέμβριο, συνεπάγεται τη φυσική παρουσία χωρίς ενεργή 
συμμετοχή του μαθητή/τριας στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής (Φ.6/311/ 79278/Γ1, 21-5-2014, 
εγκύκλιος του ΥΠΑΙΘ). 

 

Διάλειμμα  
 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει 

καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και να μειώνεται η πιθανότητα  
ατυχημάτων, υπό την επίβλεψη των εφημερευόντων εκπαιδευτικών. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι 
παραμονής των μαθητών και μαθητριών. 

Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/τελευταία,  
αφού κλειδώσει την αίθουσα. Τα παιδιά συνοδευόμενα από τις/τους εκπαιδευτικούς εξέρχονται 
από τις αίθουσες και κατεβαίνουν τις σκάλες του Νέου Διδακτηρίου χωρίς να τρέχουν. Δεν 
επιτρέπεται  η παραμονή των μαθητών/τριών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος 
ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι γονείς/κηδεμόνες έχουν 
μεριμνήσει, ώστε οι μαθητές/τριες ερχόμενοι/ες το πρωί στο σχολείο να έχουν το φαγητό του 
πρωινού ή και του ολοήμερου προγράμματος. Οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν 
αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στους 
εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 
παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα 
κάγκελα του προαύλιου χώρου. 

   Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα, οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στους 
προκαθορισμένους χώρους συγκέντρωσης για κάθε τάξη, όπου τους παραλαμβάνουν οι 
εκπαιδευτικοί με τους οποίους έχουν μάθημα και τους συνοδεύουν στην αίθουσα διδασκαλίας ή 
στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής. 
 

Ποιότητα του σχολικού χώρου  

 
Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου και η καλλιέργεια 

της αίσθησης της ευθύνης στους/στις μαθητές/ τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού 
χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία του σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό, αλλά 
και το φυσικό περιβάλλον του σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία 
στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται 
μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων να διατηρούνται οι χώροι 
καθαροί. 

Οι φθορές, οι ζημιές και η κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις  
εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας 
περιουσίας. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί φθορά ή η καταστροφή σε σχολικούς χώρους, καθώς 
και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών που αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η 
μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη 

αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της (ΦΕΚ 5387 τ. Β’, 26.09.2024). 
Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την 
επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, 
μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να 
αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο 
Δήμο, ο οποίος οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της 
ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού 



ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο Δήμος καλείται να αποστείλει το 
αποδεικτικό εξόφλησης στους γονείς/κηδεμόνες του/της. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) 
ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου,  γνωστοποιώντας τους, 
ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του, θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την 
αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον 
ν. 4978/2022.  

 

Εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου  

 
Η αποφυγή προστριβών και εντάσεων εντός του σχολικού περιβάλλοντος και η διαφύλαξη  της 

εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου αποτελεί σημαντική αρχή του σχολείου μας. Σύμφωνα  με 
την παρ. 5 του άρθρου 33 του ν. 5090/2024 (Α’ 30), όποιος εισέρχεται με φωνασκίες, θόρυβο, 
ύβρεις ή απειλές κατά του εκπαιδευτικού προσωπικού, εργαζομένων, υπαλλήλων ή μαθητών και 
διαταράσσει τη λειτουργία τους σχολείου, τιμωρείται με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον ενός (1) 
έτους και χρηματική ποινή και αν η πράξη συνδέεται με πρόκληση βιαιοπραγίας, με ποινή 
φυλάκισης τουλάχιστον δύο (2) ετών και χρηματική ποινή.  

Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 130 του Νόμου 5090/24 (ΦΕΚ - 30 Α/ 23-2-24), τα μέλη του 
εκπαιδευτικού προσωπικού ή του ειδικού βοηθητικού προσωπικού, τα οποία κατά την εκτέλεση 
των καθηκόντων τους πληροφορούνται ή διαπιστώνουν µε οποιονδήποτε τρόπο ότι έχει 
διαπραχθεί σε βάρος ανηλίκου έγκλημα ενδοοικογενειακής βίας, υποχρεούνται να το 
αναφέρουν αμελλητί στις αρμόδιες διωκτικές αρχές. Τα πρόσωπα που προβαίνουν σε αναφορά 
εγκλήματος ενδοοικογενειακής βίας δεν εγκαλούνται, δεν ενάγονται, δεν διώκονται πειθαρχικά, 
ούτε υφίστανται άλλου είδους κυρώσεις ή δυσμενή µεταχείριση, για το περιστατικό που 
ανέφεραν κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, παρά µόνο εάν προέβησαν εν γνώσει τους σε 
αναληθή αναφορά. 
 

Συμπεριφορά – Δικαιώματα - Υποχρεώσεις  
 
Η Διευθύντρια… 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 
διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη,  
σε συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες για την τήρηση της πειθαρχίας. 

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους  
και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του σχολείου και την εφαρμογή των 
προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

 Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική των 
χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των 
μαθητών/μαθητριών. 

 Ενημερώνει του γονείς και τον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων για θέματα που αφορούν τη  
λειτουργία του σχολείου και τις δράσεις που πραγματοποιεί το σχολείο. 

 

Οι εκπαιδευτικοί… 

 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους  
της εκπαίδευσης, των Αναλυτικών Προγραμμάτων των γνωστικών αντικειμένων και μέσα  στο 
πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής με την καθοδήγηση των στελεχών της εκπαίδευσης. 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας τις κατάλληλες 
μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των μαθητών/μαθητριών και τις ιδιαιτερότητες 
των γνωστικών αντικειμένων. 

 Συνεργάζονται   με   τους    μαθητές/μαθήτριες,   σέβονται    την   προσωπικότητά   τους, 
καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική 
συμπεριφορά. 



 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας με τους 
γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες την επιμέλεια των μαθητών/μαθητριών και τους ενημερώνουν 
για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, 
εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Συνεργάζονται με τη Διευθύντρια, τους γονείς και τα αρμόδια στελέχη για την καλύτερη  
δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την 
προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/τριών. 

 
Οι μαθητές/μαθήτριες… 

 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους προς κάθε μέλος της σχολικής 
κοινότητας. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν ενεργά στην 
καθημερινή μαθησιακή διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι/ες το 
δικαίωμα των συμμαθητών/τριών τους για μάθηση. 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική). 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά 
τα παρακάτω βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 
2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος. 
3. Απευθύνονται στη Διευθύντρια. 

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόμηση ενέργειας και η 
ανακύκλωση υλικών. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές, αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός σχολείου 
ακολουθούν τις/τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και 
ευπρέπεια. 

 

Οι γονείς και κηδεμόνες 

 Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο κι ενημερώνουν 

σε περίπτωση απουσίας του. 

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν τα παιδιά στο σπίτι 
(ή αναρτώνται στον ιστότοπο του σχολείο), ώστε να ενημερώνονται για θέματα 
λειτουργίας του Σχολείου. 

 Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, για κάθε ειδικό θέμα που  
αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, θέματα 
οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης. 

 Προσπαθούν να μην αντιδρούν «εν θερμώ», όταν τα παιδιά τους μεταφέρουν  
πληροφορίες για προβλήματα που προέκυψαν με συμμαθητές τους ή με τους δασκάλους 
τους. Συνεργάζονται με τον/την εκπαιδευτικό του παιδιού τους. Αυτός/Αυτή έχει την  
εμπειρία και τις γνώσεις να εξετάσει τη σημαντικότητα του «προβλήματος» και να πάρει 
τα κατάλληλα παιδαγωγικά μέτρα. 

 Αποθαρρύνουν τα παιδιά τους στη χρήση σωματικής βίας κατά τις διενέξεις τους με άλλους 
μαθητές/τριες. Αντιθέτως, παρακινούν τα παιδιά τους να χρησιμοποιούν τον διάλογο ως 
μέσο επίλυσης των διαφορών με συμμαθητές/τριες τους. 

 Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο παιδί  
στον χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύψει, ενημερώνεται ο εκπαιδευτικός  
της τάξης ή η διευθύντρια, οι οποίοι και θα προσπαθούν να επιλύουν το θέμα. 
 

Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός Έλεγχος  
 
Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας  



των γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό, υπεύθυνο του τμήματος, τη Διευθύντρια της  
σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων, τα μέλη της Επιτροπής ΕΔΥ και την Σύμβουλο 
Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 
αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται 
υπόψη η βασική  αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 
Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και 

μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να 
αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η 
συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και  
αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον 
παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την 
ηλικία του, αλλά και τις κείμενες διατάξεις. 

 

Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων  
 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του σχολείου είναι η επικοινωνία και 
η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον 
Σύλλογό Γονέων/Κηδεμόνων, των οποίων όμως ο ρόλος είναι διακριτός. Η εμπιστοσύνη του  
παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και 
τον εκπαιδευτικό. 

Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο 
πρώτος που ενημερώνεται σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας/ ασκών την επιμέλεια, ο οποίος θα 
πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο. Για οποιοδήποτε αίτημα τους, οι 
γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες την επιμέλεια απευθύνονται στον/στην υπεύθυνο/η εκπαιδευτικό 
του τμήματος. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται 
στη Διευθύντρια του σχολείου. 

Η επικοινωνία του σχολείου με τους γονείς/κηδεμόνες επιχειρείται μέσω του ιστολόγιου του  
σχολείου: https://blogs.sch.gr/1dimlyk/ και του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: mail@1dim- 
lykovr.att.sch.gr και αφορά γενικά θέματα λειτουργίας του σχολείου. Επίσης, γραπτή ενημέρωση 
αναρτάται στον πίνακα ανακοινώσεων του σχολείου επί της οδού Αγ. Βαρβάρας. 

Εάν παραστεί σοβαρός λόγος π.χ. υγείας, οι εκπαιδευτικοί του σχολείου και η Διευθύντρια  
ενημερώνουν τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών. Εάν οι γονείς/κηδεμόνες για κάποιο λόγο, θέλουν 
να ενημερώσουν τους εκπαιδευτικούς ή να διαβιβάσουν κάποια επείγουσα εντολή στα παιδιά τους, 
μπορούν να χρησιμοποιήσουν το τηλέφωνο του σχολείου (τηλ. Γραφείου Δδιδασκόντων 210 2836352) 
κατά τις ώρες των διαλειμμάτων.  

 
 

 

Άλλα θέματα  
 

Προσωπικά δεδομένα 
Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της  
σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό 
Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή 

Η σημασία της σύμπραξης όλων 

 
Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη 
όλων: των μαθητών/τριών, των εκπαιδευτικών, της Διευθύντριας, του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων, της Σχολικής Επιτροπής και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να επιτύχει στην αποστολή 
του. 

https://blogs.sch.gr/1dimlyk/
mailto:mail@1dim-lykovr.att.sch.gr
mailto:mail@1dim-lykovr.att.sch.gr


συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού 
των παιδιών τους. 

 

Σχολική ιστοσελίδα 
Μέσω του ιστολόγιου του σχολείου (https://blogs.sch.gr/1dimlyk/) και του ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου, υπάρχει συχνή ενημέρωση για θέματα λειτουργίας του σχολείου. 
Υπεύθυνη για τη διαχείριση του παραπάνω επίσημου ιστότοπου είναι η Διευθύντρια του σχολείου. 
Για κάθε άλλη ιστοσελίδα που εμφανίζεται με τα στοιχεία του σχολείου μας στο Διαδίκτυο, η 
Διευθύντρια και το προσωπικό δε φέρουν καμία ευθύνη. 
Η Διεύθυνση και όλο το προσωπικό μεριμνούν για την ασφάλεια των ευαίσθητων προσωπικών 
δεδομένων των μαθητών/τριων στο Διαδίκτυο. 

 

Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 
Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα  
δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το 
οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 
Ρύθμιση θεμάτων υγείας 

Όταν ένας μαθητής/τρια απουσιάζει τρεις ή περισσότερες ημέρες, συνιστάται η προσκόμιση από 
τους γονείς ιατρικής βεβαίωσης, έτσι ώστε να προστατεύεται η υγεία των άλλων μαθητών/τριών.  
Εάν απουσιάζει για άλλους λόγους, οι γονείς υποχρεούνται να ενημερώνουν εγκαίρως το σχολείο. 
Παρόλο που το εκπαιδευτικό προσωπικό δεν επιτρέπεται να χορηγεί οποιοδήποτε φαρμακευτικό  
σκεύασμα στα παιδιά (Φ.7/488/123316/Γ1/4-10-2010 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α.), εντούτοις 
κρίνεται σκόπιμο να ενημερώνεται για: α) ευαισθησίες ή αλλεργίες των παιδιών σε φάρμακα ή  
τροφές και β) τυχόν ιατρική αγωγή στην οποία υποβάλλονται ή κάποιο πρόβλημα που υπάρχει και 
το οποίο μπορεί να επηρεάσει τη σωματική ή ψυχοπνευματική εξέλιξή τους. 

 
Χρήση ηλεκτρονικών συσκευών 

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων και σε 
εκπαιδευτικές επισκέψεις κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή που διαθέτει σύστημα 
επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση. Στην 
περίπτωση που διαπιστωθεί η ύπαρξη τέτοιου είδους συσκευών, η συσκευή παραδίδεται στη  
διεύθυνση του σχολείου, επιστρέφεται μετά το πέρας των μαθημάτων και ενημερώνονται 
σχετικά οι γονείς/κηδεμόνες. 

 

Νέα Ψηφιακά Εργαλεία 
1. Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης. Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη 

δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης Φοίτησης των εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας  
Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης 
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

2. Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των φαινομένων 
εκφοβισμού. Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί 
ειδική ψηφιακή πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). Στη 
συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και όσοι έχουν την 
επιμέλεια μαθητών/τριών, οι οποίοι δύνανται να υποβάλλουν αναφορές. 

3. Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων. Εφόσον ενεργοποιηθεί, θα δίνεται η δυνατότητα 
στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις απουσίες, τη βαθμολογία των 
μαθητών/τριών και ανακοινώσεις που αφορούν την σχολική μονάδα μέσω της ηλεκτρονικής 
εφαρμογής «e-Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr/ ). 

 

 

https://blogs.sch.gr/1dimlyk/
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Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους  

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες 

συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι 
φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό 
ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το 
Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται 
ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Η Διευθύντρια του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την 
αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης, ενημερώνουν τους 
μαθητές/τριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των 
φαινομένων αυτών. 

Σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων, οι εκπαιδευτικοί, 
μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, η Διεύθυνση του σχολείου οφείλουν να 
συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι  
φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη 
λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

 

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 

 

 
Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών, έχει καταρτιστεί σχέδιο 
διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

 
 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας - Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του  

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες  



παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου  
(μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο  
σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του 
σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει 
τους στόχους και το όραμά του. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει μέχρι την έγκριση νεότερου. 
Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά  

περίπτωση από τη Διευθύντρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της 
παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με  
όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά με τον 
κανονισμό του σχολείου. 

 

              Λυκόβρυση, 10  Οκτωβρίου 2024 

                                

 

Η Διευθύντρια 
 
 
 

Χριστίνα Κάτσενου 
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